

# 半年19起事故,都是手机惹的祸

## 街头“低头族”增多,带来诸多交通安全隐患

随着智能手机的普及,越来越多的市民迷恋上了手机。等红灯时发短信玩游戏、过马路时看新闻刷微博、骑车时接打电话成为普遍现象。据了解,2014年不到半年时间济阳已出现19起相关事故。

文/片 通讯员 李新东  
本报记者 梁越

### 记者调查 一路段20分钟内 竟有10名“低头族”

16日12时10分至12时30分,记者对纬二路新华书店至中医院路段进行探访,该时段正是车辆、行人较少之际,短短20分钟,记者就看到了10名“低头族”。“红灯时间长,闲着无聊,就玩一会儿。”“都变成绿灯了,周围又都是行人,挺安全的。”……这是许多“低头族”对于等红灯、过马路时玩手机给出的理由。

“也知道危险,但习惯了,不自觉就玩起来了。”市民赵先生称,他过马路时常掏出手机看一下,“不自觉地就把手机掏出来了。”有次看手机没注意到右转的公交车,差点被撞上。

除了行人,开车一族也避免不了等红灯时玩手机打发无聊时间。“有时开着车,一条



一位年轻人边骑自行车边低头看手机。

微信过来了,只要路上车不多,我就会拿起手机看一下。”市民陈女士说。

### 交警说法 走路或开车时玩手机 事故增加近五成

“出行时低头玩手机存在很大的交通隐患。”济阳县交警大队相关负责人说,据研究发现,走路或开车时玩手机最容易分神,注意力普遍分散30%以上,遭遇交通事故的危险几率增加将近五成。在城区道路上,一辆行驶中的汽车,两秒钟可以行驶27.8米。“司机低头看手机的一瞬间,相当于盲驾

了近30米。”相关负责人说,此时若路边恰好有行人窜出,或是前方车辆刹车了,极易造成交通事故。

据济阳县交警事故处理中队中队长刘振亭介绍,近年来济阳县因接打电话、玩手机分神酿成的交通事故呈逐年增长态势,2013年共计23起,今年不到半年已达19起。

### 专家观点 法律无明文规定 还需市民自觉

对“低头族”如何监管呢?据了解,《道路交通安全法实施条例》中明确规定,驾驶机动车

不得有拨打或接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为,对违反上述规定的驾驶人处20元以上200元以下罚款,并记2分。“对刷微博之类玩手机的行为,却没有明文规定,目前也不好定性。”交警说。

低头玩手机过马路能否纳入法律监管范畴或者给予相关处罚?不少市民反映这样太危险,应该纳入法律监管范畴。也有市民表示“不认可”,“我觉得不可行,连低头看手机都要用法律来监管,也太没自由了。”

济阳县交警大队相关负责人称,希望大家不要在出行过程中低头玩手机,爱护自己的生命。

### 6名律师将提供 少数民族法律服务

本报6月19日讯(记者 杨肇 通讯员 张晓敏) 近日,记者在济阳县司法局了解到,全市48个少数民族村济阳县就有17个,济阳县特抽调6名专业素质强、从事民族工作经验丰富的律师,申请成为全市少数民族法律服务团成员。

济阳县司法局相关负责人说,拟通过设立公开接待日、网上在线服务平台交流、解答法律咨询、代拟法律文书、非诉讼法律事务调解与代理、诉讼代理和辩护等形式,为全市少数民族群众免费提供法律援助,并按国家有关规定为全市及外来少数民族经济困难群众提供法律援助,配合有关部门依法处置民族矛盾纠纷、突发事件等案件。

### 骑摩托撞人开溜 两月后落入法网

本报6月19日讯(通讯员 李新东) 日前,交警回河中队破获一起交通肇事逃逸案,肇事者贾某武逃逸两个月后落入法网。

4月15日上午10时许,在济阳县回河镇济孙路限高杆西200米处,一辆电动三轮车与一辆无牌二轮摩托车相撞,电动三轮车驾驶人受伤住院,摩托车驾驶人在陪同受伤的电动三轮车驾驶人到达医院后不辞而别,此后一直没再露面。

民警通过对目击者的询问了解到,肇事嫌疑人可能就居住在济孙路沿线村庄。民警调取了县医院的监控录像,但是图像较为模糊,没有任何参考价值。后来,受害人及其家属街坊、当时目击证人辨认指认了几个嫌疑人,但均被一一排除。留在现场的摩托车没有悬挂号牌,是一辆报废的拼装车,根本无法以车找人,案件侦破陷入僵局。

民警通过大量的走访调查,事情终于有了转机。民警通过监控录像相对清晰的截图,让事故发生地周围群众辨认,终于有群众发现照片上的人与孙耿镇邓家村的贾某武(男,52岁)非常相像,由此断定贾某武具有重大嫌疑。在确定嫌疑人之后,民警于6月14日上午将其抓获。

经过民警依法讯问,贾某武对4月15日肇事逃逸的违法事实供认不讳。民警依法给予贾某武行政拘留十五日并罚款2400元的处罚。

## 暑期到了,孩子们在公园内玩耍要注意啦

# 澄波湖内6年淹死十余人

本报记者 梁越

随着中高考结束,长达两个月的暑假即将来临,澄波湖公园集休闲、娱乐为一体,成为孩子们游玩的首选。记者调查了解到,澄波湖危险因素很多,6年时间就有十余人溺亡,家长一定要让孩子远离危险区域。

### 湖水看着比较浅 其实能淹没成年人

近日,记者来到澄波湖公园,看到100余名市民聚集在沙

滩边,部分儿童拿着塑料铲子在沙滩上刨坑,年龄稍大的孩子在泳圈的协助下在浅水区玩水。

澄波湖公园建设指挥部相关负责人说,其他区域并没有浅水区,周围都是石头,“看着比较浅,其实能淹没成年人。”该负责人介绍,澄波湖公园建成6年已有十余名市民被湖水吞噬。

### 湖边烧烤余炭 容易引燃树木

进入夏天,喊上三五好友

带着烤炉,买上大家喜爱的牛羊肉、蔬菜和啤酒,准备好木炭和烤肉钎子,到湖边自助烧烤深受年轻人的喜爱。

悠闲自在的自助烧烤吸引着中学生,却不知其中存在巨大的隐患。“年轻人吃完烧烤,往往会把木炭随便堆在一边。”相关负责人说,烧烤区集中地生长着许多树木,火苗经大风一刮会先将小草点燃,接着会引燃树木。

### 山路铺设材料多 脚滑易滚下山

为提升澄波湖乐园的形象,完善配套设施,工作人员又开拓几条环绕公园的道路和山路以及停车场。

“在澄波湖北部小山上,工作人员还在修建山路,铺上石板,这样市民则可顺山路登上山顶。”相关负责人说,小路两侧堆满铺山路所需的石板、水泥等材料。这些也为中小增加了危险系数,“若在山路上磕碰到石板,很容易会从山上滚下来。”相关负责人提醒广大中小不要进入施工区域,靠近施工机械和施工材料。

# 分类广告招商了! 最低只需几十元就可上广告!

《齐鲁晚报·今日济阳》创刊以来,得到了广大读者的热爱,凭借强大的品牌辐射力,广泛的读者群体、鲜活的新闻内容,成为实力商家投放广告的首选。

应广大商家要求,为更好地拓展广告业务,拟推出“分类广告”专版,现面向社会招商。广告内容包括招聘、求职、招生、求购、出售、出租、转让、招商、维修、开张、庆典、通告等。

本报也刊登身份证、户口本、工作证、驾驶证、营运证、发票、公章类、营业执照、土地证、规划证等各类挂失、遗失证明。

根据版面大小费用不同,最低只有几十元。现在定版,更有做五送一、做十送三的优惠活动。

欢迎广大厂商、个人刊登招商、供求信息,同时,本报诚征分类广告代理。

欢迎垂询、惠顾!联系电话:0531-81172108

